12. DUKOIUBMBHOE PacTpECeneHls

Chyuaninaa eenuvyuna X HA3b16AEHMCA PACNPEOEICHHOU
no OUHOMUAQIbHOMY 3AKOHY C napamempamu
n,p >0, ecnu X npunumaem 3nauenusn: 0,1,2,...n
U 6ePOSAMHOCHLL MO20, YMO CAYUAUHAA GE/IUUUHA
npumem 3HayenHue X=m Haxo0umcs
no gpopmyne bepnynnu:

piX=m=C - p"-q"
e g=I-p.




Cay4dailHyro BeJUYUHY X, pacnpeaejeHHYI0 10
OMHOMMAJILHOMY 3aKOHY, MOKHO TpPaKTOBATh
CJICAYIOIIUM 00pa3om:

PaccmorpuMm coObiTHEe A, KOTOpPOE NPOMCXOAUT B
ONbITE C BEPOATHOCTHIO p U HE MPOUCXOAUT C
BEPOATHOCTLIO g=I-p. IlpousBoauTcsa cepusi M3 n
ONbITOB B OAUHAKOBBIX YCJOBUAX U HE3aBHUCHUMO
Apyr ot apyra. CiayyaHas BeJUYUHA X - CKOJbKO
pa3 coObiTHe A NPOM30ULIO0 B JAHHOW CepUH
ONBITOB.




FPUMER

Cocmaeums psao pacnpeoeyieHus 8ea1udUunbl,
pacnpeoeneHHou no OUHOMUATbHOMY 3AKOHY C
napamempamu n=4, p=1/3.




FPelieHue.
IIpousBoaurcs cepusi u3 n=4 onbIToB. CiydyaiHasn
BeJIMYMHA X - YHCJIO0 ONBbITOB, B KOTOPBIX MOKET
NMPOU30MTH COOBITHE A, MOXKeT NPUHUMATH
3Havenun 0, 1, 2, 3, 4.

CooTBeTCTBYIOLIIME BEPOSITHOCTH HAXOAATCH 110
¢popmyiie bepuysiu npu n=4, p=1/3, q=1-1/3=2/3.

- (1) (2)
X =m=C, (3) (:J

BeposiTHOCTL TOro, 4TO COOBITHE A HE NMPOM30MAET
HHU B OAHOM onbITe (M=0):

_0)=co. 1".(3)“_5
AX=0=C (3) 3) 81




BeposiTHOCTDH TOI0, YTO COObITHE A TPOU30HAET
B OHOM onbITe (M=1):

L (1Y (2) 32
pox-n-ci(3)(5) - 33

AHAJIOTMYHO HAXOAMM BEPOSATHOCTH TOIO0, YTO 3TO
coObITHE MPOU30MAeT B ABYX (IM=2), B Tpex (m=3)
U B YeThipex (m=4) omnbITax:

p(X = 2):cj(}j [Zj _24

3/ |3) 81
1\’ (2} 8
xX=—3)=c3.[1) [2) =2
P ) 4[3} [3) 81

. (1Y (2) 1
px—a=ct(3) (3) -5




Takum oOpasom, psa pacnpeaejeHUs CJIYYAUHOM
BeJIMYMHBI X OyaeT BbIIISIAeTh TAK:

X 0 1 2 3 4

m

P 16/81 | 32/81 | 24/81 | 8/81 | 1/81

m

I MOKHO Y0eauThCsl, YTO CYMMAapHasi BePOSITHOCTb
NeUCTBUTEIbHO paBHa 1.




Haumaem MareMarnyeckoe OXUIAHUE CJIYYAMHOH
BeJIUYHUHBbI, pacnpeaejJeHHon M0 OMHOMHUAJIBLHOMY
3aKOHY.

X - YHCJI0 ONBITOB B CEPUU M3 N, B KOTOPbIX
MPOU30IIIO0 COObITHE A.

BBeagem g kaxaoro i=1,2...n  CaOy4yaMHYIO
BeJUYMHY Z. .
IlycTh Z. mpuHUMaeT Bcero aBa 3HavyeHus: 1 - ecim

coObITHE A mpou3ouaeT B i-oM omnbiTe U () - ecan
coObITHE A He IPOU30MIAET B i-OM OIbITE.

-

Torpa coObiTHe X BBIPA3UTCH Yepe3 CYMMY COObLITHHM
L. :
X=7Z +Z,+...+7Zn




Torma maremarnyeckoe OXHIAAHHE  CIAYYANHOU
BCJIMYUHBbI X:

MIX]=MIZ,|+*M[Z,]+...+tM|Z |
Hanaem Mmaremarndeckoe OKUIaHUE Zi
Psin pacnipenesiennsi Z. umeeT BUA:

Z 0 1

P. q D

Torma M[Z. |=p u M[X]|=np.




Hauaem qucnepcuro CJIy4auHOU BeJINYUHbI Zi

DIZ]=(0- p)*-q+(1-p)*- p= pq

Tak  kak  ciayyadHble  BeJIUYMHBI  Z.
He3aBMCHUMbI, TO

D[X]=D[Z,]+ D[Z,]+...+ D[Z,] =
=n-D|Z,|=n-p-q

Takum oOpa3zom, AJIs CJAYyYAUHOW BeJIMYMHBI,
pacnpeaeJeHHON M0 OMHOMHUAJIBLHOMY 3aKOHY,




M[X]=n-p

D[ X|=n-p-q




